

# 白城日报

中共白城市委主管主办  
白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013  
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2023年9月15日 星期五 农历癸卯年八月初一 第11883期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengrbao

## 中国·白城苏打盐碱地资源综合开发利用研讨会召开

本报讯(记者姜宁)昔日盐碱地,今朝“新粮仓”。9月14日,中国·白城苏打盐碱地资源综合开发利用研讨会在大安市召开。

省政府副秘书长李继东、市委书记李洪慈、中国工程院院士陈温福、自然资源部国土整治中心研究员郑文豪出席会议,并共同为白城苏打盐碱地治理研究院和中国大安盐碱地治理博物馆揭牌。

会议由市长杨大勇主持。李继东在致辞中强调,推进盐碱地利用是一项复杂的系统工程,既要紧锣密鼓,也要循序渐进。白城市要巩固已有成果,做强“水”的保障,坚持“地种”相适,强化政策支持,全力打造盐碱地综合开发利用的“吉林样板”。

李洪慈在会上致辞。他指出,这次研讨会是深入贯彻习近平总书记关于开展盐碱地综合利用重要指示精神的,落实全省“千亿斤粮食”产能建设工程,充分发挥白城盐碱地开发治理示范作用的重要举措。白城是全国少有的耕地后备资源集中连片地区,也是吉林乃至东北最具粮食增产潜力的地区。深入挖掘盐碱地

潜力,着力提升粮食产能,让中国人的饭碗多装“白城粮”,是白城必须承担的政治责任和光荣使命。要坚持把盐碱地治理作为粮食增产的重中之重,坚持市县“一盘棋”有计划分步骤有序开发盐碱地,坚持试点先行打造“大安模式”,坚持“以水定地”强化水资源支撑,坚持高标准争创盐碱地综合治理示范区,全力打造盐碱地等后备资源综合利用的“白城样板”。

会上,中国工程院院士陈温福、李天来分别作了题为《水稻与盐碱地利用和黑土地保护》《贯彻落实习近平总书记“大食物观”思想 大力推进中国特色设施园艺现代化》的报告。报告论述深刻、内涵丰富,为白城破解盐碱地治理技术难题,进一步丰富完善盐碱地治理“大安模式”,高质量完成国家试点任务提供了有力指导。

与会专家还围绕“苏打盐碱地资源综合开发利用”这一主题进行探讨研究。

市领导张伟、刘振兴、黄秀清出席会议。省直相关部门和科研院所负责同志,白城各县(市、区)党政主要领导,相关企业负责人等参加会议。

## 全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议召开

### 李洪慈邹积新讲话 闫西安出席

本报讯(记者张赫 冯可欣)9月13日,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,以及中央、省委第一批总结暨第二批部署会议精神,认真落实党中央和省委要求,对全市主题教育工作进行动员部署,引导广大党员干部以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,真正把主题教育成果转化为深入实施“一三三四”高质量发展战略、加快建设社会主义现代化新白城的实绩实效。市委书记李洪慈主持会议并作动员讲话。省委第9巡回督导组组长邹积新出席会议并讲话,副组长闫西安出席会议。

李洪慈指出,今年4月份开始,党中央自上而下分两个批次,在全党开展主题教育。虽然我们市属于第二批参加单位,但市委不等不靠,通过跟进学习主题教育规定的学习材料,明确“12+4”主要领域调查研究方向、深入实施“作风建设提升年”和“三问”大讨论,抓好突出问题整改,全力推动作风转变、重实干。各级党组织和党员干部要结合当前形势特点,深刻认识开展主题教育是进一步强化党的创新理论武装的迫切需求,是进一步凝聚推动白城高质量发展奋进力量的必然

要求,是进一步深入推进全面从严治党的重要举措,切实增强开展这次主题教育的政治自觉和行动自觉。要准确把握上级精神,把“学思想”作为第一位的任务贯穿始终,坚持真调查、深调研、重转化推进调查研究,着力破解影响白城高质量发展的深层次问题,实实在在抓好检视整改,紧盯现实做好建章立制,确保认真落实好主题教育的部署要求。要坚持务实管用,以党支部为抓手,认真组织理论学习,着力推动干事创业,检视整改见行见效,确保全面抓实基层党组织主题教育。要全面加强组织领导,压紧压实责任,强化分类指导,抓好宣传引导,坚持统筹推进,力戒形式主义、官僚主义,确保主题教育各项任务落到实处。

邹积新指出,开展第二批主题教育,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等贯通起来,一体推进。要充分借鉴运用全省第一批主题教育成功经验,更加注重理论武装,确保在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效。要注重突出分类指导,针对不同层级、不同领域、不同对象实际,因地制宜、因人施策,精准科学作出安排,改进组织指导方式,不能大而化

之,不搞“一刀切”,坚决防止“上下一股粗”。要注重解决实际问题,进一步做强县域经济,持续净化政治生态,全力解决群众急难愁盼问题,推动高质量发展取得实实在在的成效。要注重抓好统筹协调,主题教育从第一批转入第二批,是一场接力赛,必须坚持前后贯通、上下联动,防止彼此割裂、批次脱节。要注重防止形式主义、官僚主义,坚持一切从实际出发,牢牢把握主题教育基调,抓好主题教育规定动作,多在实效上用功、少在形式上费劲,确保主题教育的政治性、严肃性。要注重加强组织领导,切实扛起抓主题教育的政治责任,加强领导指导,有力有序推进,确保主题教育善始善终、善作善成。

省委第9巡回督导组,市四个班子领导,市中级人民法院、市人民检察院党组书记,市委、市人大常委会、市政府、市政协副秘书长,各县(市、区)党委书记,市委主题教育领导小组成员及办公室负责同志,各开发区(园区)、市直各党组(党委)、各人民团体党组主要负责同志等参加会议。

会前,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组召开第一次会议。

## 用心植绿 再现城市绿水青山

●新华社记者 王亚宏

终日奔波于水泥森林的人,难免会滋生对自然山水的向往。城市绿地就是在水泥森林间营造出一方山水,美化这方城市山水需用心植绿,习近平总书记强调要积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷。

城市的绿水青山不同于自然山水,没有山川壮阔的形式,而追求复得返自然的精神。让城市再现绿水青山,把山好水好风光融入其间,是城市绿色发展的方向,也是居民对美好生活的期待。近年来城乡人居环境明显改善,美丽中国建设取得显著成效,但有的城市绿化出现走偏苗头,对此需及时纠正,尊重规律和自然,让城市再现绿水青山。

城市增绿,山河添彩,做好绿化这篇大文章需因地制宜,因地制宜。每个城市都有自己的风格,这与山水间的绿植紧密相连。有的城市有岸芷汀兰、郁郁青

青的气象,有的城市有三秋桂子、十里荷花的风韵。精心绘就成就城市的绿水青山,近年来城市里鸟语花香的口袋公园、小微绿地、滨河步道,就是一笔笔画出的家门口绿色山水空间。

一方山川江河孕育一方风物,达到生态、景观、文化协调统一,离不开科学充分利用适当的乡土植物。比如有些地方适合种植柳树,同时要注意把针阔林比例结合好,使之更符合生物链、生态链要求。城市中的青山绿水不能走偏,更该摒弃昂贵的树种,过度追求“四季有花”、搞“形象工程”,

(下转四版)



时评

## 市纪委监委联合市妇联开展“青廉·家风”年轻干部家庭助廉活动

本报讯(张喜玥 记者李政琴)9月14日,市纪委监委联合市妇联举办了“青廉·家风”年轻干部家庭助廉活动。市纪委监委全周期管理监督的市直正科级优秀年轻干部及部分干部家属50余人参加活动。

此次活动依托市纪委监委和白城医高专共同打造的家风书屋,分为以“片”警廉、以“课”促廉、以“书”思廉和以“情”寄廉四个环节,旨在把廉洁意识和观念渗透到家庭生活中,教育引导年轻干部家属当好廉内助,筑起家庭拒腐防变的牢固防线。

活动中,大家集中观看了家风警示教育片《家声》,影片通过若干现实案例,真实再现了贪污腐败官员纵容妻子、溺爱儿子的不正家风,通过官员本

人、妻子等涉案人员现身说法,深刻剖析了他们走向违法犯罪的根源,揭示了家风对党员干部廉洁从政的重要性。随后市委党校党史教研室教师张敏从家风的重要性和如何传承好家风、成就好人生等方面,为大家讲授了家家家教的深刻内涵和重要意义;年轻干部家属代表进行了廉洁好书荐读,分享了自己的阅读和理解,并就廉政、工作和生活等方面为年轻干部寄语。

年轻干部家属纷纷表示,要经常提醒年轻干部约束自己的言行,爱惜自己的工作,珍惜幸福的家庭,帮助年轻干部看护好八小时以外的时间,教育好子女,当好廉洁“守门员”,同心筑牢反腐倡廉的坚强堡垒。

核心价值观。

在白城市实验高级中学操场,师生们观看了影片《长空之王》《断网》,影片主题鲜明,情节生动,扣人心弦。师生们沉浸在精彩的故事中,时而被逗乐嬉笑,时而因感动落泪。期间,还展播了普法宣传片《法治宣传伴我成长》,让大家学习更多的法律知识,提升法律意识。

据了解,此次“公益电影进校园”活动将持续至9月末。

## 我市开展“公益电影进校园”活动

本报讯(市宣)近日,市委宣传部和市妇联联合开展了“公益电影进校园”活动,通过电影强烈的艺术表达和视觉冲击力,传递爱国主义精神,教育引导校园学生科学正确对待网络,树立社会主义

核心价值观。

## 开展应急演练 筑牢网络安全防线

本报讯(记者朱晴)9月13日,2023年白城市网络安全宣传周网络安全应急演练在国网白城供电公司举行。活动由市委网信办、国网白城供电公司主办,石山网科通信

技术有限公司承办。应急演练过程中,工作人员利用桌面推演和分步演练相结合的方式,通过“视频展示+现场观摩”形式,展示了安卓APP木马控制、

## 镇赉烟农“赶烤”忙

●刘 聪

初秋时节,镇赉县的烤烟陆续成熟,进入采摘烘烤阶段。9月8日,在坦途镇的烟田、烤房,到处都有“赶烤”烟农忙碌的身影,一派喜人的丰收景象。

在保民村,烟农们穿梭在烟丛中熟练地采摘烟叶,一车车烟叶从烟田里运到村里,工人们根据烟叶的大小、成熟度进行分选、绑扎、送入烤烟房,一杆杆嫩绿的烟叶经过5至6天的烘烤,就成了金灿灿的“黄金叶”。

“我今年种了105亩烟,预计纯收入25万元。秋收是最累也是最高兴的时候,我家每年采烟叶、烤烟,选烟叶加一起得雇30多人。”种烟烤烟已有11个年头的保民村烟农大户曹宝才说。

“在这来摘烟叶,烤烟一天能挣150到200元,加上育苗和挑叶,一年最少也能挣1万多元。”今年56岁的村民李大万说。

坦途镇烟农“赶烤”忙

坦途镇土壤肥沃,气候适宜,农民在烤烟种植方面积累了丰富的经验。近年来,镇里将发展烤烟产业作为带动群众增收、助力乡村振兴的重要举措之一,因地制宜、加大投入,逐步完善相关基础设施,稳步增加烤烟种植规模。在技术服务、育苗管理、加工销售等环节,帮助烟农解决问题,全面促进烤烟产业提质增效,为推动全镇经济高质量发展提供了强有力的产业支撑。



图为正在建设中的秋实园。

本报记者王闯摄